

Ergebnis-Protokoll der 18. Sitzung des AK Tourismus am

03.09.2018, 18.00 Uhr

Teilnehmer: Frau Marion Derr (Patin)
Herr Lars Johannson (Tourismusdirektor)
Frau Jutta Siemens
Frau Birgit Conradi
Frau Ellen Schrade
Frau Simone Lackner (Protokoll)

Frau Marion Derr begrüßt die Anwesenden zur 18. Sitzung des AK Tourismus. Bevor die einzelnen Tagesordnungspunkte besprochen werden, bittet sie um nähere Informationen zu der geplanten Winterillumination.

Herr Lars Johannson berichtet diesbezüglich und teilt mit, dass die entsprechenden Informationen per Mail an die Anwesenden verschickt werden können.

Frau Marion Derr und Frau Jutta Siemens bemängeln, dass der AK Tourismus über die geplante Winterillumination nicht informiert wurde. Frau Jutta Siemens ist verärgert, da sie jahrelang versucht hat, hinsichtlich der Weihnachtsbeleuchtung auf der Insel eine Verbesserung herbeizuführen, was leider nicht möglich war.

In dem Zusammenhang der geplanten Winterillumination wird auch die Situation der Gastronomie angesprochen und diskutiert.

Frau Marion Derr berichtet, dass ihr zugetragen wurde, dass ein Gast sich in der Helgoland Touristik hinsichtlich des Angebots einer Massage informieren wollte. Seitens der HT konnten hierzu keine Angaben gemacht werden, nicht einmal der Wellness-Flyer war dort vorhanden. Herr Lars Johannson wird hier nachfragen.

In diesem Zusammenhang wird die Einarbeitung der Mitarbeiter in der Helgoland Touristik angesprochen.

Frau Marion Derr spricht ferner die Wäschesituation im Bungalowdorf bei einem längeren Aufenthalt an. Herr Johannson teilt hierzu mit, dass im nächsten Jahr eine maximale Mietdauer von 3 Wochen angedacht ist, dann ist auch ein Wechsel/Wäsche der Bettwäsche etc. möglich. Allgemein sollte ein Wäschewechsel auf der Düne angeboten werden.

TOP 1 Bericht

TOP 2 Inselwanderweg

Frau Ellen Schrade berichtet zu diesem Tagesordnungspunkt und verteilt hierzu Informationsmaterial. Bis Ende Oktober 2018 muss der entsprechende Text an die AktivRegion versandt werden. Die einzelnen Themenbereiche werden unter den Anwesenden bzw. Nichtanwesenden verteilt. Die Berichte sollen bis zum nächsten Treffen des Arbeitskreises gefertigt werden.

Das nächste Treffen wird für

Dienstag, den 09.10.2018, 18.00 Uhr im Sitzungssaal

vereinbart.

TOP 3 Blumenpyramiden

Frau Simone Lackner berichtet zu diesem Tagesordnungspunkt. Allgemein wird der derzeitige Zustand der Pflanzen bemängelt. Hinsichtlich der Pflege der Pflanzen sollen eindeutige Anweisungen an die Gärtner seitens des Vorgesetzten erteilt werden. Im nächsten Jahr muss gesichert sein, dass die Pflege ausreichend erfolgt.

In der Winterzeit sollen die Blumenpyramiden mit Tannen- und Kieferzweigen bestückt, mit Lichterketten versehen und am Kurmittelhaus und am Schwimmbad positioniert werden. Diesbezüglich muss geklärt werden, ob entsprechende elektrische Leitungen vorhanden sind.

Die Gärtner sollen in der nächsten Zeit die Petunien schneiden, die Wurzeln jedoch im Erdreich belassen und die Pyramiden im November mit Zweigen bestücken. Diese sind rechtzeitig von der Gärtnerei mitzubestellen.

TOP 4 Schlafstrandkörbe

Frau Simone Lackner berichtet hinsichtlich dieses Punktes.

Es wird angeregt, für die Gäste des Schlafstrandkorbs evtl. eine verschließbare Plastikkiste anzuschaffen, um hierin Taschen, Schuhe etc. wasserdicht aufzubewahren.

Frau Jutta Siemens spricht in diesem Zusammenhang die Strandsauna an. Herr Lars Johansson berichtet, dass die Benutzung der Sauna derzeit auf eigene Gefahr erfolgt, da hinsichtlich des Betriebes der Sauna Personalprobleme bestehen.

TOP 5 Beschilderung für Rollstuhlfahrer am Klippenrandweg

Frau Ellen Schrade trägt zu diesem Tagesordnungspunkt vor. Aufgrund der derzeit vorhandenen Baustelle am Leuchtturm ist es Gästen, die auf den Rollstuhl angewiesen sind, nicht möglich, auf einem Rundweg Richtung Leuchtturm zu fahren bzw. auf der Hälfte des Klippenrandweges den Rückweg Richtung Fahrstuhl anzutreten. Allerdings wird hierauf nicht mit Schildern hingewiesen, so dass nur die Möglichkeit besteht, auf dem Klippenrandweg die gesamte Strecke zurückzufahren. Hier sollte für Abhilfe gesorgt werden.

TOP 6 Blumenzwiebeln

Man ist sich einig, dass im Herbst weitere Blumenzwiebeln in die Erde gesetzt werden sollen. Entlang der Mauer der Hotels am Südstrand Osterglocken, gegenüber in den Rosenbeeten Krokus, kurze Tulpen, Winterlinge und Perlhyazinthen (insgesamt 2.500 Stück). Hinsichtlich der Anzahl der Osterglockenzwiebeln wird Frau Simone Lackner im Blumenhaus Huhn nachfragen.

TOP 7 Verschiedenes

Es wird hinterfragt, ob eine Möglichkeit besteht, dass der Bade- und Verkehrsausschuss und der AK Tourismus besser zusammenarbeiten/ein besserer Informationsfluss gewährleistet wird. Herr Lars Johannson wird sich diesbezüglich an Herrn Nickels Krüß wenden.

Frau Marion Derr spricht den Shuttle-Service vom Südhafen an und hinterfragt, ob hieran gearbeitet wird. Herr Lars Johannson teilt hierzu mit, dass derzeit Gespräche geführt werden. Das Problem ist jedoch, dass hierdurch nicht ein höheres Verkehrsaufkommen auf der Insel stattfinden darf.

Frau Jutta Siemens spricht das Thema „Landschaftsgärtner“ an. Frau Ellen Schrade teilt mit, dass der AK Bauen und Wohnen hinsichtlich der Platzgestaltung tätig geworden ist. Es handelt sich jedoch um ein recht langwieriges Verfahren. Herr Lars Johannson teilt mit, dass eine Angebotsabfrage in Auftrag gegeben wird.

Frau Ellen Schrade berichtet von der Arbeit in den anderen Arbeitskreisen.

Helgoland, den 06.09.2018

gez. Simone Lackner